2022.1.18 星期二 编辑 尹家祥 校对 祝东阳

□本报记者 闫增旗 文/图



刘亚平在取烤箱中烤好的面包

### 归根者简介

刘亚平,38岁,石龙区人民路街道夏庄村人,平顶山市哆咪爱可食品有限 公司、河南尧山食品有限公司董事长。

### 归根者感悟

市委组织部实施的人才"归根"工程为返乡创业者提供了良好的创业环 境和平台,我赶上了这样的良好机遇,觉得非常幸运。我立志扎根家乡,努力 将企业做大做强,创造更多就业岗位。

平顶山市深入实施在外人才"归 根"工程,用归根文化汇聚人才智慧, 通过"归根"鹰才鹰商寻访大行动,吸 引"归根"鹰才鹰商资智助乡推动鹰城 发展。"市委组织部实施的人才'归根' 工程搭建了一个良好的平台。我将更 加努力,争取五年内把尧山食品建设 成为中型现代化食品企业。"1月15日, 在石龙区人民路街道南顾庄村的哆咪 爱可食品有限公司生产车间内,该公 司董事长刘亚平说。

刘亚平由不足10平方米的小作 坊起家,凭着一股肯学、肯钻研的精 神,当年的小作坊在他手下发展到如 今拥有两家中央工厂、15家直营店、 26家加盟店。他把"蛋糕"越做越大, 实现了从个体户到企业家的跨越。

## 出外打拼 学得烘焙手艺

小时候家境贫穷,刘亚平比同龄 人更懂得为家庭分担重任。"从小卖 蒸馍,啥事都经历过。"中学毕业后, 刘亚平像大多数年轻人一样外出"淘 金",其间干过保安、搬运工… 偶然的机会,他接触到烘焙行业,一 下子就喜欢上了,于是经人介绍来到 郑州一家蛋糕房,当起了学徒工。

看着一勺勺面粉、一块块黄油、一 颗颗鸡蛋,在自己的精心加工后变成 了不同风味的美食,刘亚平觉得这种 成就感无以言表。经过两三年的学 习,他对蛋糕的制作技艺、原料配比等 烂熟于心,也成了这家店的店长。

后来,刘亚平萌发了"归根"念头。 "总不能一直在外漂着,虽然那时我已 做到了店长,但还是给别人打工。"

## 做大做强 门店越开越多

刘亚平用多年的积蓄在宝丰县 城为民路租了一间不足10平方米的 小店,开始了他的"蛋糕事业"。优质 的用料,不错的口味,产品很快赢得 了顾客的钟爱。接着他又在当地一 口气开了三家门店,门店虽然越开越 多,但刘亚平坚持做高品质蛋糕的初 心没有改变。

依托石龙区有利的创业环境,刘 亚平成立了中央工厂,把自己的产品 卖到了全市各地,实现年销售收入 100余万元,带动周边村民固定就业 30余人。

刘亚平还在关庄村投资200余万 元新建了一个分厂,2400多平方米的 生产基地,工厂采用半自动化生产流 水线生产蛋糕等西点,各地的蛋糕 店、超市由这个生产基地进行统一配 送。现在刘亚平拥有关庄村和南顾 庄村两个生产厂房及石龙区中鸿路 营销中心,引进国内先进的食品生产 线4条,年生产能力约600吨。

刘亚平说,下一步,他将进行企 业内部整合,优化品种,把连锁经营

搞好,并向全国各地铺 开。"有市委组织部'归根' 工程的扶持,我们今后要 实现全工业化生产,争取 在五年内创河南名牌,十 年内创中国名牌,让哆咪 爱可走向全国。"刘亚平对 此信心满怀。



□本报记者 王春生 文/图



赵朋飞在办公室研读教材

# 归根者简介

赵朋飞,30岁,鲁山县张良镇人,读研期间,曾作为汉语教师志愿者赴 泰国曼谷大学工作一年,荣获"优秀汉语教师志愿者"称号。回国后,通过 河南省"招才引智"计划进入市二高任教。

# 归根者感悟

市委组织部实施的人才"归根"工程,为在外学子提供了一个很好的 平台。我有信心在自己的工作岗位上发挥所长,助力家乡教育事业发展。

平顶山市深入实施在外人才 "归根"工程,用归根文化汇聚人才 智慧,通过"归根"鹰才鹰商寻访大 行动,吸引"归根"鹰才鹰商资智助 乡推动鹰城发展。"市委组织部实施 的人才'归根'工程给在外工作的平 顶山人提供了很好的平台,我会尽 己所能,为家乡教育事业贡献自己 的一分力量。"1月16日上午,市二高 青年语文教师赵朋飞在办公室里一 边翻阅高二下学期的教材,一边在 书上用红笔批注。

赵朋飞办公桌上放着一本刚买 的贾平凹新作《自在独行》。他说, 工作之余,他喜欢读一些名家名作, "只有多读一些优秀的文学作品,多 提升自己的文化素养,才能更好地 上好每一堂语文课。"

## 子承父业 投身教育事业

赵朋飞小时候一直在鲁山县张良 镇生活。他的父亲是一名小学教师, 在父亲的教导下,他自幼喜爱读书。

"我高中时英语成绩较好,当 的理想是将来当一名英语老师。"赵 朋飞说,大学毕业之际,他了解到同 在英语教育专业学习的往届生有人 考研考了对外汉语专业,"我也想体

验教外国人汉语的感觉, 就选报了这一专业。"经过 一段时间的努力,他如愿 进入暨南大学汉语国际教 育专业。在暨南大学读研 期间,他有幸被选为汉语 教师志愿者,赴泰国曼谷 大学工作一年,与学生们交流自如, 工作结束后,他荣获"优秀汉语教师 志愿者"称号。

回国后,他进入广州市番禺区 ·所中学教语文。他在广州教学期 间,我市对外发布招才引智公告,当 他看到市二高招语文教师的消息 后,很快决定填表报名。

## 离穗回平 争做优秀教师

经过考试、试讲等程序,赵朋飞 如愿进入市二高执教。此前他教的 是初中,如今要教高中生,为尽快适 应角色,他积极向有经验的老师们 学习,一有时间就去听备课组组长 和其他老师的课,为自己讲课积累

如今,赵朋飞担任市二高二年 级两个班的语文老师。执教两年 来,他对高中语文教学也有了自己 的感悟:语文要想教好,仅限于课本 上的内容是不够的,语文涉及的内 容广泛,各方面知识都要了解。要 让学生们写好作文,就要想办法让 他们提高思辨能力,平时要多看报 刊时评,多读书,多练习,才能获得 较高水平的写作能力。

谈及自己的目标,赵朋飞表 示,他会尽己所能去教好每一位学 生,"不负自己,不负学校,不负家 长和学生,让学生都能实现他们自 己的一个目标。"他同时也希望有 更多有识之士通过市委组织部的 "归根"工程回到家乡,为家乡建设 贡献力量。